
...po           s vami!

január/február 2015

Mesačník Evanjelic�kej cirkvi metodistickej

Slovo kazateľa
Knieža pokoja

čítame

Pre mládež

Roč. XXIV (XXV)

Zoznámte sa
Patrik Václavík

Téma
Sklamanie

Nenávidela som  . . .

Lepšie dvom ako jednému
Svedectvo



- 2 - - 3 -

Slovo kazateľa

Lebo chlapček sa nám narodil, daný je 
nám syn, na jeho pleciach bude spočívať 
vláda a jeho meno bude Obdivuhodný 

radca, Mocný Boh, Večný Otec, Knieža pokoja. 
Miera jeho vlády a pokoj nebude mať konca ... 

Iz 9,5-6

Narodilo sa Knieža pokoja. Aleluja! Tak 
sme oslavovali v našom zbore vtelenie Božieho 
Syna, večného Slova, ktoré sa stalo telom. Cítili 
sme radosť, lebo ona vianočná zvesť je založe-
ná na tom, že nám Boh dal práva synov a dcér 
Božích. Boli sme cudzincami vo svete, „ľud, 
čo kráča v tmách,“ nevedeli sme, aký je zmysel  
a cieľ nášho putovania. Avšak iba do chvíle, 
kým sme osobne prežili narodenie Pána. Keď 
som mal túto skúsenosť ako mladý dospe-
lý človek, čosi zásadné sa prihodilo: Odvtedy 
som akoby vstúpil do čias Ježiša, vyučoval ma, 
sprevádzal ma, zahrnul ma svojou láskou a Jeho 
smrť pre moje hriechy sa ma bolestne dotkla. 
Uvidel som veľké Svetlo. 

Izaiáš napísal hore citovaný text asi 700 ro-
kov pred fyzickým narodením Pána Ježiša, no  
i dnes po toľkých stáročiach sa dá prežiť jeho 
význam. Betlehemské Dieťa i trpiaci služobník, 
sa stal naplnením všetkých očakávaní vyzná-
vačov Boha Hospodina. Vždy znovu ho takto 
smie poznať každý vtedy, keď živého Boha 
naozaj celým srdcom hľadá. Každé nepokojné 
srdce môže poznať Knieža pokoja.

Toto Knieža má svoje kniežatstvo. Kto doň 
patrí, môže využívať viaceré výhody jeho ob-
čianstva. Z občianskeho sveta by sme očakáva-
li, že sú pre tých, ktorí dodržiavajú Jeho zákony.  
V opačnom prípade skôr či neskôr príde trest  

v nejakej konkrétnej podobe – obmedzenie, po-
kuta, väzenie. Avšak v Kniežatstve pokoja sa 
všetko spája s Kniežaťom. On je najvyšší prí-
klad, Jeho máme imitovať, k Nemu prichádzať 
denne s prosbou o odpustenie, od Neho denne 
prijímať šancu na nový život. Po tom, čo Boh 
urobil v betlehemskom Dieťati je tu niečo nové: 
Už nehovorí iba napísaným slovom a skutkami, 
ako ich rozoznával Izrael,  ale Slovo premenil 
na príklad v ľudskom tele. 

To Slovo v ľudskom tele bolo a je mocné. 
Mení nejasné predstavy o Bohu a Jeho požia-
davkách, stelesňuje všetko, čo vyjadrujeme tro-
jicou najvzácnejších slov: viera, nádej a láska. 
Vtedy, keď Knieža pokoja chodilo po zemi, 
bolo ako aj dnes skrze Ducha Svätého prítomné 
sťa múdry učiteľ, ktorý vie, že jeho žiaci nie sú 
prázdne nádoby, ktoré treba naplniť obsahom, 
ale fakle, ktoré treba zapáliť!

Knieža pokoja nás predchádza ako horia-
ca fakľa. Ona zapaľuje naše myslenie, slová aj 
skutky tak, že horia pre Božie veci. A tam, kde 
sa presadia, tam je to, po čom všetci ľudia túžia 
- dobré veci na tomto svete. Svet takto môže 
byť dobrý. Stelesnené Slovo posvätilo a posvä-
cuje svet, ktorý tak často mnohí zatracujú. Nie 
svet je zlý, ale hriechy spôsobujú zlo a robia náš 
svet neznesiteľným. 

Chcem Ťa, milá čitateľka – čitateľ pozvať  
k Ježišovi, dobrému Sprievodcovi novým ro-
kom 2015. Bude Ti svietiť, zohrievať Ťa, napo-
kon Ťa aj zapáli pre šírenie Jeho pokoja. Jeho 
pokoj v Tebe môže byť záchranou pre nepokoj-
ného blížneho, Jeho pokoj v nás veriacich môže 
byť záchranou pre mnohých v našej krásnej 
krajine.

Pavel Procházka

Knieža pokoja 

Prázdne dlane 
Je čas, keď človeku zostanú len 
prázdne dlane.
Je čas vzdychu a vôňa minulosti
tlačí pečať svojej slzy.
Je čas, keď slnko brázdi úsmev
na tvár ľudskú.
Je čas, keď človek  smie svoj vzlyk 
zadržať.
Je čas, keď tie prázdne ľudské dla-
ne 
zahalíš Ty, svojou láskou, Pane.
Je čas, keď slza je len minulosťou.
Je čas, v ktorom Ty môj strach pre-
konáš.
Je čas, v ktorom vyznať človek 
musí, že
Ty si jediný úkryt náš.

Spomínate si na wesleyovský trojkrok lás-
ky? Na význam dobrého spoločenstva 
obzvlášť v malých cirkevných zboroch?  

V centre pritom stojí prikázanie lásky k blížne-
mu. To sa vynikajúco hodí k heslu roka: „Preto 
sa navzájom prijímajte, ako vás aj Kristus prijal 
na Božiu slávu.“ (Rímskym 15,7) – Tu ide o ten 
tretí krok, o praktizovanú lásku k blížnemu. 

Nedávno som čítal zaujímavú knihu *, ktorá 
tento tretí krok spája s prvým, totiž s prísľubom, 
že láska Božia sa do našich sŕdc vylieva skrze 
Svätého Ducha. Kniha vyzýva spojiť navzájom 
oboje: prijímať sa vospolok v spoločnom pu-
tovaní a pritom sa podeliť o vlastnú túžbu po 
Bohu, o otázky a skúsenosti viery.
Výpoveď autora ma obzvlášť podnietila k pre-
mýšľaniu. Zdôrazňuje, že skutočne existuje do-
statok skupiniek a živých príkladov v zboroch, 
kde sa žije láska k blížnemu. A že existuje mno-
ho skupiniek a možností, kde sa človek môže 
dozvedieť o Bohu a Biblii viac. Tieto ponuky 
vedú k lepšiemu poznaniu Boha a sveta. To je 
celkom dobré a žiaduce. Poskytujú vzdeláva-
nie, zriedka však vedú k premene srdca. Autor 
chce predložiť ponuky, kde sa ľudia zídu, aby si 
úprimne vymenili niekoľko slov o stave svojej 
duše. Pre dnešných rovesníkov sa slovo "duša" 
stalo nezrozumiteľným, ale záležitosť zostáva 
aktuálna: podeliť sa o to, ako ja hľadám Boha 
a čo pritom zažívam. K tomu tiež patria otáz-
ky,  pochybnosť, zlyhanie, nárek. Vôbec nie je 
ľahké o tom rozprávať. Stojí to sebazaprenie, 
vniesť do rozhovoru osobné veci viery. Kniha 
je provokujúca, aby sme sa opäť odvážili nad-
viazať na záležitosti, na ktoré sme v našich zbo-
roch zabudli, ktoré ale prispievajú k tomu, aby 
sme mohli tretí krok lásky k blížnemu spojiť  
s prvým, so zažitím Božej lásky k nám. Wesley 
svojho času hovoril o „vzájomnom bdení nad 
sebou v láske“, ako ľudia,  ktorí túžili po skúse-
nosti viery, zhromaždení v malých skupinkách, 

(„triedach“). Je to jeden z mnohých spôsobov, 
ako heslo roka realizovať - a to taký, ktorý sľu-
buje veľa.

S najlepšími prianiami požehnania do nového 
roka 

biskup Patrick Streiff

* Kevin Watson, The Class Meeting: Reclai-
ming a Forgotten (and Essential) Small Group  
Experience.

prel. M. Kušiaková

S hlavou a so srdcom

Renáta Mihoková
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Keď ECM v Rumunsku 
začala svoju službu, pozos-
távala z dvoch zborov: je-
den bol v meste Cluj-Napo-
ca a druhý v susednej obci 

Micesti. V Micesti bol zbor založený misioná-
rom z USA, ktorý žil v Rumunsku so svojou ro-
dinou od roku 1995 sedem rokov. V roku 2011 
sa tieto dva zbory ECM pridružili, a tým sa stali 
súčasťou Dočasnej výročnej konferencie Bul-
harsko-Rumunsko. Avšak už vtedy bolo víziou 
založiť ďalšie zbory. V Sibiu mohol byť tento 
krok vykonaný teraz.

V júni 2013 sa Cristian Istrate presťaho-
val do Sibiu, aby tam vybudoval nový zbor.  
V Rumunsku bolo vtedy menej ako 20 vyzná-
vajúcich členov ECM. Mladý pastor investoval 
veľa času do osobných rozhovorov o otázkach 
života a viery. Popritom organizoval – podporo-
vaný členmi ECM Cluj-Napoca tak ako aj kres-
ťanmi iných cirkví – množstvo evanjelizačných 
podujatí. Začiatkom roku 2014 založil biblický 
krúžok, ktorý zaznamenal pozitívny vývoj. Po-
čet účastníkov vzrástol v priemere o 12 osôb.

ECM nechce odlákať žiadnych ľudí z iných 
cirkví, lež sa chce venovať hľadajúcim. Aj pre-
to Cristian Istrate vyhľadal oficiálny kontakt  
k evanjelickej – luteránskej cirkvi a každý me-
siac sa zúčastňuje ekumenických stretnutí, na 
ktorých sú účastní aj pravoslávni kňazi a ľudia 
z iných kresťanských cirkví.

V roku 2014 prišiel Cristian Istrate do kon-
taktu s jedným mladým mužom, ktorý po mi-
moriadne komplikovanom detstve našiel vieru 
v Boha a následne vybudoval prácu s tínedžer-

mi nachádzajúcimi sa  
v zložitých životných si-
tuáciách. Je viac než 100 
ľudí, s ktorými je tento aj 
hudobne veľmi nadaný 
mladý človek pravidelne v kontakte. Účinkom 
rozhovorov s Cristianom Istratem sa mladý muž 
rozhodol vstúpiť do ECM, čo projektu založe-
nia zboru v Sibiu otvorilo úplne nový rozmer.

Založenie zboru 
V septembri 2014 prežili účastníci biblic-

kého krúžku niekoľko spoločných dní voľna, 
týždeň nato mohla byť slávená 1. oficiálna bo-
hoslužba. V októbri 2014 sa po prvýkrát stretla 
novozaložená ženská skupinka a na bohosluž-
be sa prvýkrát slávila Večera Pánova. Konečne  
23. novembra 2014 bol zbor ECM v Sibiu ofi-
ciálne založený. Je nádej čoskoro založiť v Ru-
munsku štvrtý zbor.

Aby pre ďalšie napredovanie zborov boli 
k dispozícii aj teologicky dobre vyškolení 
mužovia a ženy, začiatkom novembra 2014 sa  
s pomocou Zboru pastorov ECM v Bulharsku 
začal vzdelávací kurz pre budúce pastorky  
a pastorov. ECM zbory Rumunska a Bulharska 
sú organizované zjednotene v krajinne presa-
hujúcej Dočasnej výročnej konferencii, ktorá 
patrí k Centrálnej konferencii strednej a južnej 
Európy. Biskupom je v súčasnosti Dr. Patrick 
Streiff, Zürich.                        

 Cristian Istrate, Urs Schweizer
prel. Mariana Kušiaková

          Unterwegs 24/2014  
30. november 2014 

Pohľad ponad okraj taniera
V      Rumunsku zatiaľ žije len málo metodistov, ale miestna Evanjelická cirkev metodistická ne-

ustále rastie už niekoľko rokov. V Sibiu bol teraz založený tretí zbor, štvrtý má nasledovať. 
Okrem toho práve začal vzdelávací kurz pre miestnych pastorov.

Pastor Cristian Istrate  (vľavo) založil  zbory ECM  
v Sibiu. Pastor Rares᷂ Cǎlugǎr bol zakladateľom ECM  
v Cluj-Napoca.

 

Aliancia za rodinu sa rozhodla zreali-
zovať referendum o OCHRANE RO-
DINY. Referendum bude 7. februára 

2015 a bude mať 3 otázky.  Chceme, aby rodina 
zostala najdôležitejšou hodnotou spoločnosti. 
Chceme poukázať na ohrozenia rodiny, pred 
ktorými chceme brániť naše deti, rodinu a man-
želstvo, chceme nechať rozhodovať rodiny.

Staň sa dobrovoľníkom a pomôž refe-
rendom chrániť rodinu, manželstvo a deti. 

Sú to vyhodené peniaze? V demokracii ten-
to argument stojí na vratkých nohách, zvlášť ak 
to hovoria najväčší zástancovia demokracie. 

Čo je dôležitejšie, vidiac ideológie pri-
chádzajúce aj na Slovensko, brániť rodinu, 
manželstvo a deti tým, že každý človek, kaž-
dá rodina dostane šancu povedať, čo si praje  
a čo pre svoje deti nechce? Alebo napr. postaviť  
1 kilometer diaľnice? REFERENDUM BUDE 
7.2.2015. Je na každom z nás, čo povie budú-
cej generácii, čo ro-
bil v tento významný 
deň histórie. Či vyu-
žije jedinečnú šancu, 
alebo ju nechá odísť. 
Ponúkame Slovensku 
možnosť odmietnuť 
sociálne experimenty 
s deťmi a rodinami. 
Žiadne iné spolužitie, 
okrem zväzku medzi 
jedným mužom a jed-
nou ženou sa nemôže 
nazývať manžels-
tvom, žiadni dvaja ot-
covia nenahradia mat-
ku ani dve či tri matky 
nenahradia otca. Zá-

Referendum o ochrane rodiny
roveň sme presvedčení, že rodičia musia mať 
právo na výchovu svojich detí v súlade s ich 
hodnotami a presvedčením a škola ich nemôže 
nútiť do vzdelávania v oblasti sexuálneho sprá-
vania či rôznych kultúrno-etických otázkach 
bez ich súhlasu.

Tiež si uvedomujeme, že rodiny trápia aj 
mnohé praktické sociálne a ekonomické ťaž-
kosti. Preto Aliancia za rodinu bude navrhovať 
a presadzovať opatrenia na zlepšenie sociál-
nych podmienok rodín na Slovensku. 

Referendové otázky:
1. Súhlasíte s tým, aby sa manželstvom 

nemohlo nazývať žiadne iné spolužitie osôb 
okrem zväzku medzi jedným mužom a jednou 
ženou?

2. Súhlasíte s tým, aby párom alebo sku-
pinám osôb rovnakého pohlavia nebolo umož-
nené osvojenie (adopcia) detí a ich následná 
výchova?

3. Súhlasíte s tým, aby školy nemohli vyža-
dovať účasť detí na 
vyučovaní v oblasti 
sexuálneho  sprá-
vania či eutanázie, 
ak ich rodičia alebo 
deti samy nesúhlasia 
s obsahom vyučova-
nia?
http://www.alianciazaro-

dinu.sk/preco/
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sťažujúce sa stádo, ale vždy odznova dostával 
nové inštrukcie, navrátil sa do služby.  Nech 
naše sklamania nikdy nie sú natoľko veľké, aby 
sme už v ničom nevideli zmysel!  

Božie Slovo je nevyčerpateľným zdrojom 
života a múdrosti. Dáva nám aj  teraz nanovo 
nazrieť do sklamaní (zlyhávania), ktoré tu boli 
dávno pred  nami, ale viera a poslušnosť s odva-
hou vo veľkého Boha zmenili všetko.  

Kráčajme v ústrety nových dní s uistením, 
že náš Boh je nablízku, že je Záchrancom, na-
ším najlepším Radcom  a  Priateľom, že On je 
Ten, ku ktorému ideme ale i Ten, ktorý nás volá, 
aby sme urobili ďalší nový krok viery i napriek 
sklamaniam.                                               

Pavle Kocev                                                                       

a keď schádza dole,... vidí ľud, ktorý na všetko 
zabudol a začal sa klaňať zlatému teľaťu, zavlá-
dol chaos. Mojžiš hľadá  svojho brata Árona, 
ale zisťuje, že on sám vedie túto rebéliu. Vte-
dy, keď ho Mojžiš najviac potrebuje, Áron ho 
mizerne sklame. Aj napriek veľkému sklama-
niu konfrontuje svojho brata. Celý tento chaos  
Božieho ľudu prináša pred svojho Boha a pro-
sí o odpustenie. Skutočné vodcovstvo sa rodí  
v hlbokých sklamaniach. Boh počúva a potom 
pripomína Mojžišovi jeho úlohu. Boh hovorí 
Mojžišovi: „Teraz však, veď ľud, kam som ti 
prikázal, a hľa, môj anjel pôjde pred tebou.“  
(Ex.32,34)  Sklamanie nikdy nemá zastaviť tvo-
je úlohy, prácu, povinnosti a Božiu prítomnosť. 
Boh bude stáť stále pri Tebe aj v tých najťažších 
a najnáročnejších situáciách.

Sklamanie z tých, do ktorých si investoval 
svoje životné skúsenosti.

Znova máme pred sebou vodcu Moj-
žiša, ktorý vedie  Boží ľud ako predob-
raz Cirkvi. Boží ľud ako predobraz cir-
kvi je kritický, nevďačný a je spoločen-
stvom bývalých otrokov, vyslobodených  
z otroctva „požehnaných na ceste do zasľúbenej 
zeme“. Sú však bez kúska lojality a vďačnos-
ti. Mojžiš bol človekom, ktorý všetko  pre to 
obetoval. No keď už opustili Egypt (Ex.14, 30-
31), Boží ľud sa obrátil na Mojžiša a začal ho 
obviňovať, osočovať (Ex.16, 2-3). Keď sa takto 
postavili voči nemu, myslíš si, že Mojžiš mo-
hol byť sklamaný? Však, áno. A zakaždým, keď  
opäť videl túto situáciu so sklamaním, ...začal 
sa rozprávať s Hospodinom, modlil sa za svoje 

Vitaj v živote, kde sklamanie je zaruče-
né! Slovo „sklamanie“ je definované 
ako nenaplnenie očakávaní, nespokoj-

nosť, rozhorčenie, frustrácia, smútok až hnev. 
Ako reagovať vtedy, keď si sa sklamal  

v tých, ktorých si uznával a plne im dôveroval?
Priblížme si príbeh proroka Samuela  

a kňaza Éliho (1.Sam.1 a 3). Samuelova matka 
Anna odovzdáva svojho jediného vyprosené-
ho syna kňazovi Élimu s dôverou, že on bude 
jeho mentorom a následne ho pripraví na služ-
bu pre  Hospodina. Kňaz Éli však mal problém 
so svojím charakterom, bol slabým a pasívnym 
rodičom, prizerajúcim sa zboku, pokiaľ jeho 
dvaja synovia (Chofní a Pinchas) zneužívali  
a znesväcovali jeho kňazské povolanie. Malý 
Samuel sa musí vyrovnať so sklamaním  
z Éliho a má mať zrak upretý na Hospodina.  
V Písme čítame: Samuel rástol a Boh bol s ním. 
Samuel správne pochopil, v koho má dúfať.  
A Hospodin učinil z neho jedného z najväčších 
prorokov v Izraeli. 

V živote čelíme ešte i ďalším sklamaniam: 
Z tých, ktorí s nami pracujú, a my sa na nich 
spoliehame. 

Aby sa ti darilo v práci a živote, na to po-
trebuješ ľudí, bez nich to nejde. Keď ťa potom 
títo ľudia sklamú, je to hlboká bolesť. Predstav-
me si teraz Mojžišovo veľké sklamanie, keď 
mal ísť na horu Sinaj prijať od Hospodina 10 
Božích prikázaní. Zanechal svojho brata Áro-
na, aby mal dozor nad Božím ľudom a staral 
sa oň. Mojžiš bol v Božej prítomnosti, Boh 
mu dal inštrukcie skrze 10 Božích prikázaní  

Téma čísla

SKLAMANIE ako SÚČASŤ 
nášho každodenného 
i kresťanského ŽIVOTA

Je zvláštne a zároveň nádherné, keď si uve-
domíte, ako Boh neskutočne miluje svoje 
deti, ako ich učí a ako sa o ne stará aj vtedy, 

keď to nevidia. Rok 2014 bol pre mňa úžasnou 
lekciou Jeho lásky, počas ktorej ma nenechal 
samú ani v tých najťažších okamihoch. Často 
som sa dostávala do situácií, keď som sa cítila 
pod obrovským tlakom. Prišla som ako prváčka 
na vysokú školu, kde nikdy predtým nemali ne-
vidiaceho študenta a kde som síce vždy chcela 
byť, ale nemala som ani poňatia, ako tam veci 
fungujú, ako si mám zorganizovať čas, ako uká-
zať ostatným, že môj handicap nemá nič spo-
ločné s túžbou stať sa novinárkou. Trvalo dlho, 
kým som pochopila, že všetky tieto problémy 
nemusím zvládať sama. Paradoxom je, že mi to 
Boh ukázal prostredníctvom môjho dvojročné-
ho synovca Danka. V jeho živote totiž nastalo 
obdobie akejsi detskej puberty, počas ktorej 
vždy, keď som ho niečím kŕmila alebo nedajbo-

že ho inak „obťažovala,“ nespokojne mi začal 
vysvetľovať, že on nepotrebuje pomoc, preto-
že všetko zvládne sám. Jeho rebelstvo mi vždy 
spôsobilo úsmev na tvári, pretože som vedela, 
že napokon aj tak bude pomoc potrebovať a je-
diné, čo zostane po jeho úsilí, bude neporiadok 
po celom byte. Práve vďaka tomu som uvidela 
seba. Takto som sa aj ja správala voči Bohu, 
keď som si tvrdohlavo myslela, že to zvládnem 
celkom sama. A dnes už viem, že Boh sa vte-
dy na mňa usmieval, pretože vedel, že aj tak  
k nemu prídem a On, môj trpezlivý Otec, mi 
pomôže upratať ten neporiadok v mojom ži-
vote. Ďakujem Mu za to, že ma nezanechal 
ani neopustil presne tak, ako mi to aj sľúbil. Je 
veľa vecí, ktoré si ľudia zvyknú želať do nové-
ho roku: zdravie, lásku, šťastie, peniaze... Ja si 
však pre seba rovnako ako aj pre Vás želám iba 
jedinú vec: nech je rok 2015 plný Božej prítom-
nosti. Pretože ak máme Jeho, máme všetko.

Michaela Mihoková, Trnava

Lepšie dvom ako jednému

Nech tvoj zrak, nádej a viera 
sú upreté iba na Hospodina 

Choď a vykonaj to, 
na čo ťa Boh povolal 

Boh ťa volá a túži, 
aby si pokračoval
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Kapelu MeloDive som prvýkrát naživo 
počula na Campfeste minulé leto. Je to 
trojčlenné hudobné teleso, ktoré hrá na 

pomedzí niekoľkých hudobných štýlov – jazz, 
pop, indie, soul. Nejako som zistila, že speváč-
ka Markéta Satková (rodená Zajícová) bude 
asi dcérou Daniela a Marty, ktorých si niektorí 
čitatelia pamätajú z bratislavského zboru. Po 
koncerte som za ňou zašla a zoznámili sme sa. 
Keď som ju poprosila o rozhovor a priznala sa, 
že nemám diktafón, bola ochotná na moje otáz-
ky odpovedať dodatočne e-mailom. Je to veľmi 
milé dievča. Počas koncertu ma oslovili úvody 
pred piesňami, ktorými speváčka opisovala, čím 
prechádza a ako jej v tom pomáha viera v Boha. 
Bolo cítiť, že jej vyznania sú úprimné, niektoré 
i veľmi osobné, a že má blízky a krásny vzťah  
s Pánom Ježišom. 

Mohla by si sa čitateľom trošku predstaviť? 
Volám sa Markéta Satková, mám 28 rokov, som 
obyčajné dievča z Plzne, som už dva roky šťas-
tne vydatá. 

Odkedy spievaš? 
Spievam od detstva, v 13 rokoch som začala 
hrať a spievať v cirkvi vo chválach. Asi v 22 
rokoch som chodila pol roka na súkromné ho-
diny spevu.

Kedy vznikla kapela?
Kapela skutočne vznikla až v roku 2011, keď 
sme mali na začiatku roku prvý koncert. Od tej 
doby si hovoríme MeloDive a má to evokovať 
potápanie v melódii. Koncertujeme niekoľko-
krát do roka, minulý rok sme hrali menej, pre-
tože som väčšinu roku strávila finišovaním na 

vysokej škole. Doháňali sme to  na konci roka, 
keď sme mali 4 koncerty v priebehu novembra 
a decembra. Koncertujeme zatiaľ len v ČR a 
SR.

Mohla by si predstaviť Vaše CD? 
Naše CD sa volá Rainbow, názov som vyberala 
s ohľadom na to, ako sa dúha v Biblii vyskytuje 
- je tam obrazom Božej vernosti, milosti a tiež 
Božej slávy. Chceli sme, aby CD všetky tieto 
aspekty Božieho majestátu odrážalo a poukazo-
valo na Božiu krásu a vernosť. 

Odkiaľ čerpáš námety k piesňam? 
Texty piesní vychádzajú zo života a hovoria  
o tom, čo som prežila alebo čo mi práve leží 
na srdci.

Mohla by si niektoré skúsenosti s Bohom opí-
sať? 
Moja skúsenosť s Bohom je bohatá, je toľ-
ko vecí, o ktorých by sa dalo hovoriť, pre-
tože On nie je len spomienka z Biblie, On je 
živým Bohom a rovnako ako za ľuďmi vidieť 
ich prácu alebo následky ich činov, tak je tiež 
Božia práca zjavná. Ja som živým príkladom 
toho, ako koná, pretože to, aká som dnes a to, 
že vôbec nejako verejne vystupujem, spievam 
atď. , je len Jeho milosť. Ešte na strednej škole 

Pre mládež

Nenávidela som samú seba...
Rozhovor s Markétou Satkovou

som bola zlomeným a nešťastným stvorením  
s obrovským strachom z ľudí, ktoré uvažovalo  
o tom, ako by tento svet vyzeral, keby som tu 
už nebola. Hlboko som nenávidela samú seba  
a svoje telo. Len vďaka Božej milosti a sta-
rostlivosti ľudí okolo mňa sa môj svet zmenil 
a Ježiš premenil môj pohľad na seba samú. Učí 
ma milovať - Jeho, seba i ľudí okolo mňa. Je to 
drina, ale bez tejto Jeho práce by som už dnes 
pravdepodobne nežila alebo by som bola otro-
kom nejakej hlbokej závislosti.

Čo rada robíš vo voľnom čase?
Čo robím vo voľnom čase? Momentálne som 
dokončovala školu a sťahovali sme sa do väč-
šieho bytu, tak som voľného času mala tak aku-
rát na to, aby som doháňala spánkový deficit 
alebo doháňala resty v domácnosti. Ale pokiaľ 
by som mala čas naozaj len na to, čo ma baví, 
tak by som si otvorila knihu, alebo by som si 
sadla ku klavíru, alebo išla kúpiť darčeky pre 
ľudí, ktorých mám rada, alebo by som upiek-
la niečo pod zub. A keby som mala veľa času 
a mohla odísť do cudziny, tak by som najrad-
šej s manželom na niekoľko týždňov odišla na 
Blízky východ - do Izraela a do Palestíny, to je 
zem, kde sa cítim doma a kde sa mi veľmi dobre 
odpočíva :)

Ďakujeme za rozhovor! 

Pripravila milena



- 10 - - 11 -

Autorka pútavým spôsobom opisuje ži-
vot a službu známeho amerického muža 
viery a evanjelistu Dwighta L. Moody-

ho. Vyrastal v chudobnej rodine, ktorú finančne 
podporoval, keď začal ako 17-ročný pracovať  
u strýka v obchode s obuvou. V sklade toho ob-
chodu prijal Pána Ježiša, keď ho tam navštívil 
jeho učiteľ nedeľnej školy Edward Kimball. 
Začal zhromažďovať chudobné deti, ktoré pre 
neho znamenali drahocenné šperky. Keď misia 
rástla, zistil, že nemá na ňu dosť času. Po nie-
koľkomesačnom boji sa rozhodol odísť zo sveta 
obchodu, a tým stratiť aj prestíž bo-
hatého človeka v Chicagu, v mes-
te, ktoré uznávalo iba bohatstvo. 
Okrem toho, že rôznymi spôsobmi 
pozýval deti, každý deň sa snažil 
niekomu  povedať o Kristovi. Otáz-
ku: „Ste kresťan?“ dával hocikde. 
Ľudia ho začali nazývať „Bláznivý 
Moody“ a priatelia ho prosili, aby 
sa nezosmiešňoval. Keď mu doho-
váral aj priateľ Farwell, pokojne 
mu odpovedal: „Ty nie si môj šéf. 
Tým je Boh!“

Jeho služba viackrát nabrala 
nový „smer“, napr. keď za ním prišli dve ženy 
(jedna bola metodistka), že potrebuje byť napl-
nený Duchom Svätým. Alebo keď v Anglicku 
stretol  Charlesa Spurgeona. Vtedy Moody pr-
výkrát v živote zistil, že nekáže Spurgeon, ale 
káže Boh. Potichu sa modlil a prosil o milosť, 
aby bol naplnený Duchom Svätým, mohol takto 
kázať a slúžiť Božiumu ľudu. Emma, Moodyho 
žena, si všimla, že Spurgeon vyzeral jednodu-
cho, ale bohoslužba mala radostnú atmosféru, 
nádherný spev (5000 ľudí) a veľkú pozornosť 
ľudí na Božie Slovo. 

Moody nevedel spievať, a preto hľadal 
speváka. Trvalo pol roka, kým Ira Sankey (me-

todista) nakoniec súhlasil, aby sa k Moodymu 
pripojil a presťahoval sa s rodinou do Chicaga. 

Moody mal zlú gramatiku a bol nevzdela-
ný (ľutoval, že nedokončil školu) . Odvážil sa 
najprv hovoriť iba medzi deťmi. Jeho nadšenie, 
láskavosť a úprimnosť neprestali nikdy na ľudí 
pôsobiť. Mal nevyčerpateľnú energiu a mnohí 
boli unavení, len keď počuli o Moodyho den-
nom programe. Vedel viesť dobre bohoslužby 
a spojiť ľudí z rôznych denominácií. Bol v ko-
misiách, aby získaval peniaze pre rôzne služby: 
rozdávanie letákov a pozývanie ľudí z krčiem, 

penziónov, ale i z ulíc na zhromaž-
denia. Veril, že Boh im dá dosť 
peňazí na prácu a keď bolo treba, 
nebál sa ísť pýtať peniaze od boha-
tých ľudí alebo spoločností. Spo-
lupracovníkom raz povedal: „Ak 
nemáte dosť vlastnej viery, oprite 
sa o moju.“. 

Kniha zaujme najmä tým, čo 
Boh dokáže urobiť z človeka, ktorý 
sa mu úplne zasvätí. Tiež zaujme: 

Pokorou - keď Moody ká-
zal, dokázal poslucháčov odpútať 
od seba. Sám seba citlivo skrýval 

za Božie Slovo. Zostal „pri zemi“, aj keď ho 
prišiel počúvať prezident alebo v Londýne wa-
leská princezná, netúžil im byť predstavovaný. 
Sankey bol vyľakaný, ale Moody kázal rovna-
ko, akoby nevedel, že sú tam.  Školy, ktoré zalo-
žil, dostali jeho meno až po jeho smrti. 

Láskou - keď sa jedného chlapca opýtali, 
prečo chodí do nedeľnej školy tak ďaleko, keď 
mal jednu blízko domu, povedal:“ Tam mají 
člověka rádi!“ Moody si našiel čas, aby každé-
mu podal ruku. Deti ho považovali za osobného 
priateľa.  Kázal opilcom, chudobným, ale kázal 
i bohatým v Opere. Ľudia si všímali zmes lásky 
a pokory, s akou hovoril o Pánovi Ježišovi.

Služba mnohých pracovníkov bola zme-
nená,  keď bola prítomná moc Ducha Svätého, 
ľudia boli smutní pre svoje hriechy a chceli byť 
spasení.

Všetci by sme sa mali učiť zhromažďovať 
hriešnikov okolo Krista.

Prečítali sme

D. L. Moody – Odvážný zvěstovatel  
Bonnie C. Harveyová 

Milí čitatelia, 
z Božej milosti sme za-
čali nový rok a z Jeho 
milosti budeme pokra-
čovať aj s naším ča-
sopisom. Chcem Vám 
poďakovať za to, že 
ho čítate s nami, a tiež 
za Vaše články, bás-

ne, svedectvá. Najmä svedectvá zo života  
s Pánom Ježišom potrebujeme. Prosíme, po-
sielajte nám ich. Veľmi srdečne ďakujeme 
aj za Vaše finančné príspevky. Dojalo ma, 
ako niektorí nezamestnaní dali na Ohnisko  
z toho mála, čo majú, so  slovami: „Veľmi sa 
teším, že mi Ohnisko posielate...“ Verím, že 
aj v tomto roku bude Ohnisko pre čitateľov 
povzbudením. Povzbudenie potrebuje každý  
z nás. Rozdávajme ho v mene Pána Ježiša 
Krista aj tento rok. 

Milena Belková
šéfredaktorka

Svojich pracovníkov Moody povzbudzo-
val, aby boli pri rozhovoroch s ľuďmi trpez-
liví, neľutovali čas strávený s jednou osobou  
a mysleli na to, aká je to nádhera získavať duše 
pre Krista.

MB

Milí naši čitatelia,
je to až neuveriteľné, 
že tu máme rok 2015. 
Čas akosi prirýchlo 
uteká. Otázka je, ako 
prežívame naše dni? 
Sú naplnené radosťou  
a zmysluplnou prácou, 
ktorá robí tento svet lep-

ším? To by som si pre nás všetkých priala na 
tento rok, aby to bol rok radosti a činností, 
ktoré nám prinesú pocit, že nie sme na tejto 
zemi zbytočne, že tu len neprežívame. Nech 
nám Pán Boh v tom pomáha a poskytne nám 
vedenie. Budeme v redakcii Ohniska vďační, 
ak nám o svojich skúsenostiach napíšete a po-
delíte sa o ne i s ostatnými čitateľmi.

Lenka Procházková  

Milí čitatelia každého veku! 
Sme radi, že Počítate s nami aj 
v tomto roku 2015 a aj niečo 
v Ohnisku poČítate. Sme radi, 
že môžeme potešiť aj detské-
ho čitateľa. Radi prijmeme 
fotky Vašich prírastkov do ro-

dín, spomienkové fotky z rôznych akcií alebo 
kresby na potešenie. Pán Ježiš Ťa miluje, tak 
nemlč, ohlás to!

Martina Výbošťoková

Žehnám všetkým 
čitateľom Ohniska: 
Buďte zdraví a ra-
dujte sa, lebo  žijete 
z Božej milosti. 
Očakávajte, že sa 
budú diať nové  
a dobré Božie veci 
vo Vašich životoch 

aj skrze Vás. Nech Vás Duch Svätý naplní  
a zapáli svojím ohňom tak, aby ste žili na Jeho 
Slávu! V mene Pána Ježiša Krista. 

Luboš Tagaj

Novoročné priania od Redakčnej rady
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Predstavujeme ľudí zo zborov

Zoznámte sa

a Zamestnanie / Aký je Váš pracovný ná-
stroj? 
Pracujem v záhradníckej rodinnej firme. Naj-
častejšie je môj pracovný nástroj volant, ale 
inak pracujem, kde ma potrebujú.

a Voľný čas / Keď máte trochu voľno, čo 
robíte?
Rád trávim čas so svojou budúcou manželkou. 
Čítam Bibliu, počúvam kresťanskú hudbu a rád 
chodím na prechádzky do prírody.

a Rodina / Ako trávite čas s rodinou?
S rodinou trávim málo času, ale vždy som rád, 
keď trávime čas spoločnými aktivitami.

a Domácnosť / Ktorý predmet v domácnosti 
máte najradšej?
Vysávač.

a Príslušenstvo / Bez čoho nevychádzate  
z domu?
Peňaženka, mobil a kľúče, čiže klasika ako väč-
šina ľudí.

a Trapasník / Váš najväčší trapas?
Odchádzali sme z dovolenky z Egypta a mne 
sa chcelo tesne pred odletom ísť na WC. Tak 

som nakoniec išiel a stihol som to ešte predtým, 
ako sme s lietadlom vzlietli. Tento opis bol len  
v skratke :)

a Dovolenka / Najkrajšia spomienka z do-
volenky? 
Najkrajšiu spomienku mám z jedného víkendu 
v Košiciach, kde som bol na konferencii pokrs-
tený Duchom Svätým.

a Šikulmeter / Čo dokážete, čo môžete po-
núknuť?
Ochotu.

a Škola / Aký predmet ste mali v škole naj-
radšej?
Zvonček, ktorý hlásil koniec vyučovania.

a Hračka / Mali ste svoju najobľúbenejšiu 
hračku?
Bol to malý Micky Mouse.

a Verš / Aký je váš najobľúbenejší verš  
z Biblie? 
Matúš 6,33: „Ale hľadajte najprv kráľovstvo 
Božie a jeho spravodlivosť a to všetko vám 
bude pridané.“

a Postava / Aká je vaša najobľúbenejšia po-
stava v Biblii?
Pán Ježiš a Daniel.

a Kniha / Akú knihu čítate? Najobľúbenej-
šia?
Biblia.
a Film / Ktorý film vás  nadmieru zaujal?
Viacdielny film Biblia.

a Hudba / Akú hudbu počúvate? 
Kresťanskú hudbu.

a Vytáčadlo / Čo vás vie najviac nahnevať? 
Klamstvo a pokrytectvo. 

a Jedlo / Ktoré jedlo máte najradšej?
Špenát so zemiakmi a vajíčkom.

a Zmena / Akou formou ste sa obrátili? Čo 
viedlo k vášmu obráteniu ku Kristovi? 
Od malička som chodil do zboru, takže som bol 
vedený k Pánovi  Ježišovi, ale skutočné obráte-

Patrik 
Václavík

ECM Sereď
Vek 21

Počas adventu navštívil náš zbor v Trna-
ve modlitebný tím z Južnej Kórey. Spolu  
s nimi sme sa zúčastnili na 24-hodino-

vom modlitebnom zápase za oživenie nášho 
zboru, rodín, mesta i národa. Veľmi ma povzbu-
dil ich postoj k Božiemu Slovu a k modlitbám. 
Hoci boli každý z iného mesta, boli jednomy-
seľní v Duchu. Preberala sa kniha Nehemiáš. 
Nahlas sme čítali Božie Slovo, potom v tichosti 
nad ním premýšľali a nakoniec sme sa modlili. 
Takto sa to opakovalo každú hodinu. Uvedomi-
la som si, aké je dôležité oddeliť si čas pre Pána 
Ježiša a počúvať v tomto uponáhľanom čase. 
Keď sme s Pánom, je nám zasľúbené požehna-
nie naveky.
Mám veľmi rada misionárov a aj tento tím som 
pozvala na obed. Bol to čas radosti a požeh-
nania. Po obede rozprávali (s pomocou tlmoč-
níčky Jamie), ako prijali Pána Ježiša a ako sa 
odovzdali do služby. Zasiahla ma veľká Božia 
láska k človeku, ako Božia milosť pracuje, keď 
ju prijímame. Zomrieť hriechu a žiť Bohu, to 
musí mať ovocie. Sme vykúpení drahou krvou 
Baránka Božieho. Pán sa teší, keď vidí ovocie 
svojej námahy, ktorú pre nás podstúpil. Ovocie 
čaká od každého, kto v Neho uveril. V ulici, kde 
bývam, počas adventu jedna rodina podáva čaj 

Boží čas s kórejským tímom

nie nastalo v mojom živote pred dvoma rokmi, 
keď som bol pokrstený vodným krstom. Vtedy 
sa začal môj vzťah s Pánom Ježišom.

a Prianie / Keby ste na svete jednu vec mohli 
zmeniť, ktorá by to bola? 
Aby všetci ľudia mohli byť oslobodení v krvi 
Pána Ježiša.

a Odkaz / Čo by ste odkázali čitateľom Oh-
niska? 
Nadej sa na Hospodina celým svojím srdcom 
a nespoliehaj sa na svoju rozumnosť. Prísl. 3,5

a pozývajú naň ľudí. V ten deň pozvali aj mňa 
s mojou kórejskou návštevou. 3x nás boli zavo-
lať. Vnímala som to ako Božie riadenie, a tak 
sme išli. Už z diaľky bolo vidieť, že nás oča-
kávajú. Spievali sme vianočné piesne, v mod-
litbe sme im žehnali, odovzdali sme im Bibliu. 
Vzájomne sme si priali Božie požehnanie. Bol 
to Boží čas, v ktorom bola táto rodina otvorená 
pre posolstvo adventu. Je dobre byť poslušným 
pre šírenie Božieho kráľovstva. Nikdy nevieme, 
ako Pán Boh osloví človeka. Prajem nám, aby 
sme boli i v tomto roku viac šíriteľmi kráľov-
stva Božieho.
Boh Vás žehnaj!

Anna Bublincová 

 Kórejský tím a mládež 
z troch zborov v Trnave
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Na Teba sa upínajú (tajnička).
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Súťažíte o krásny kalendár Viera, nádej láska 2015. Odpovede posielajte na adresu redakcie.

Nájdi správny smer. Začni od N, ktoré je  
v strede.		
	 Í	 M	  
	 B	 N	 E
	 N	 A	 H
		

1. Adam bol prvý...
2. Boh je náš nebeský...
3. Boží dom
4. Pastier stráži...
5. Boh nám...slzy z očí

Doplňte chýbajúce slová:
Veď ja sa ________________ (1. tajnička) 
za ________________ (2. tajnička), lebo 
ono je Božou ________________ (3. tajnič-
ka) na spásu pre každého veriaceho. List 

Rímskym 1,16

Slovo sa poprehadzovalo. Čo je tam skryté?
	 VAN LIUM E JE

– Zvesť o Božom Synovi, Ježišovi Kristovi, môžeš aj ty sám niekomu povedať. Stačí ti k tomu 
týchto päť farieb. V Biblii si vyhľadaj a vypíš texty.

1. tajnička

2. tajnička

3. tajnička

 

 

 
 

 

Zlatá – Nebo. Miesto večného života. 
Ev. Jána 14,2 (1. časť)

Čierna - Hriech. To, čo nás oddeľuje 
od Boha. List Rímskym 3, 23

Červená –Ježišova krv.  1. List Petra 
2, 24

Biela – Očistenie. Žalm 103, 12

Zelená – Rast v kresťanskom živote. 
List Filipským 4, 6

KNIHA BEZ SLOV



Blahoželanie
Sestre Barbore Jen-
čovej z Jenkoviec 
srdečne blahoželáme 
k 85. narodeninám. 
Milá sestra, nech 
Vám Pán Boh žehná 
a dáva silu a radosť  
i v ďalších rokoch.
Sestra Nadežda 
Krastevová sa koncom minulého roku dožila 
krásnych 75 rokov a brat Ladislav Kočkovský 
65 rokov. Obidvaja sú zo zboru Trnava. Želáme 
im pevné zdravie a veľa radosti. Nech je Pán 
Ježiš oslávený aj vo Vašich životoch!

Dňa 28.12.2014 Pán Boh po-
volal do večnosti vo veku 75 
rokov sestru Zuzanu Kriško-
vú rod. Meliškovú zo Sládko-
vičova. Sestra Krišková rada 
slúžila Bohu spevom, mod-
litbami a v zhromaždení ne-
chýbala.  Pán Boh jej dal silu 

prejsť cez veľmi ťažkú skúšku, keď jej v roku 
2002 zomrel syn a neskôr manžel. Posledná 
rozlúčka sa konala 30.12.2014 v Sládkovičove 
a spomienková bohoslužba 4.1.2015 v Seredi.

v elektronickej podobe. 
Mesačník Ohnisko vychádza desaťkrát v roku. 
Náklady na jedno číslo sú 0,90 Eur + poštovné. 
Prispieť môžete na č.ú.: 6611690036/1111;  
VS: 9172 alebo poštovou poukážkou. 
Ďakujeme.
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Oznamy
Jednotlivci:
	 s. Ollerová 
	 Nemenovaní darcovia 
zbory:
	 Petržalka 15,-
	 Jenkovce 50,-
	 B. Bystrica 15,-
	 BA-mesto 50,-
		  Spolu 330,-

S R D E Č N E   Ď A K U J E M E !

Dňa 14.12.2014 Pán Boh 
povolal k sebe do večnosti 
vo veku 59 rokov po ťažkej 
chorobe sestru Máriu Po-
píkovú, dlhoročnú aktívnu 
členku zboru ECM Micha-
lovce. Svoje kresťanské 

povolanie a službu brala sestra Marienka vážne  
a úprimne slúžila, ako len vedela. Zbor jej le-
žal na srdci a bola veľká bojovníčka. Posledná 
rozlúčka sa konala v Michalovciach 16.12.2014  
a spomienková bohoslužba 21.12.2014.

27. 3. 2015 Zasadnutie Rady SO ECM, Brati-
slava
17.-19. 4. 2015 Jarné stretnutie stanovákov, 
Smilovice
1.-3. 5. 2015 Medzinárodný víkend mládeže, 
Račkova dolina

Smútočné oznámenia

4.6. 2015 Oblastná konferencia, Bratislava
5.-7. 6. 2015 Výročná konferencia, Bratislava
4.-8. 7. 2015 Letný pobyt stanovákov, Račkova 
dolina

Čo nás čaká v tomto roku:

Dary na Ohnisko


